
 

Αθήνα, 27 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Παράταση της προθεσμίας υποβολής αντιρρήσεων κατά του 

περιεχομένου των δασικών χαρτών στην Κέρκυρα και τα Ιόνια Νησιά» 

Με εξαιρετικά επείγουσα επιστολή μου τον Μάρτιο του 2022, έθετα υπόψη σας 

τα σημαντικά προβλήματα που  ήρθαν στην επιφάνεια με την ανάρτηση των 

δασικών χαρτών στην Κέρκυρα αλλά και σε όλα τα νησιά της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων. Σας είχα επισημάνει το ιδιόμορφο νομικό καθεστώς που 

απορρέει από την ισχύ του Ιόνιου Αστικού Κώδικα και δημιουργεί περαιτέρω 

προσκόμματα στη διευθέτηση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος. Σας είχα 

περαιτέρω επισημάνει ότι λόγω της οικονομικής δυσπραγίας, των 

γενικευμένων αυξήσεων και της εκτεταμένης κρίσης υπάρχει δεδομένη 

αδυναμία από μεγάλη μερίδα πολιτών για την κάλυψη του κόστους παράβολων 

και της πρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης.  

Τα ως άνω προβλήματα και τα πολλαπλά λάθη στην αποτύπωση των 

εκτάσεων δημιούργησαν έντονο προβληματισμό στην Κέρκυρα και φόβο στους 

πολίτες για τις περιουσίες τους, καθώς ένα σημαντικό μέρος εκτάσεων που θα 

έπρεπε να είχαν εξαιρεθεί, χαρακτηρίστηκαν ως εμπίπτουσες στη δασική 

νομοθεσία. Τελικά, δύο ημέρες μετά την επιστολή μου, και κυριολεκτικά την 

τελευταία στιγμή πριν την εκπνοή της προθεσμίας η κυβέρνησή σας έδωσε, με 

το σταγονόμετρο και μετά την γενική κατακραυγή, ισχνή παράταση, αρχικά 20 

ημερών και εν συνεχεία δύο μηνών έως την 31η/5/2022, την οποία μάλιστα 

έσπευσαν να καρπωθούν κυβερνητικοί βουλευτές ανά την Ελλάδα, ως δική 

τους κατάκτηση, «κατόπιν ενεργειών τους» και πίεσης που άσκησαν.  

Οι ανάγκες όμως του λαού και η αδυναμία ανταπόκρισης στις αυξημένες 

υποχρεώσεις -που δημιουργεί συνεχώς η κυβέρνηση Μητσοτάκη- δεν είναι 

δυνατόν ούτε πολιτικά, ούτε κοινωνικά, ούτε ηθικά να γίνονται αντικείμενο 

εκμετάλλευσης. Στην κατεύθυνση αυτή σας υπενθυμίζω ότι η Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων και ο Δήμος Κέρκυρας, Ο.Τ.Α. οι διοικήσεις των οποίων πρόσκεινται 

αμφότεροι στην κυβερνητική πολιτική, με ομόφωνα ψηφίσματά τους αιτήθηκαν 

παράταση ενός έτους, με αιτιολογία αυτό τούτο που σας είχα επισημάνει, 
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δηλαδή το μικρό διάστημα που έχουν στη διάθεσή τους οι πολίτες στα Ιόνια 

νησιά και το ιδιόμορφο νομικό καθεστώς.  

Σήμερα με την αριθ. Πρωτ. 155/24.52022 επιστολή του και ο Δικηγορικός 

Σύλλογος Κέρκυρας απευθύνεται προς τους αρμόδιους υπουργούς αιτούμενος 

την αναγκαία παράταση ενός έτους και κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για το 

μείζον ζήτημα που δημιουργείται στην Κέρκυρα και την προβληματική 

κατάσταση που επικρατεί.  

Επειδή τα λάθη στους δασικούς χάρτες της Κέρκυρας και των Ιονίων Νήσων 

συνολικά είναι τόσο πολλά που η πενιχρή παράταση που δόθηκε κρίθηκε εκ 

του αποτελέσματος, εξαιρετικά ανεπαρκής  

Επειδή σύσσωμη η τοπική κοινωνία, οι θεσμικοί και οι επιστημονικοί φορείς 

ζητούν μετ’ επιτάσεως την παράταση αντιλαμβανόμενοι τη δεινή κατάσταση 

στην οποία θα περιέλθουν πολλοί πολίτες  

Επειδή αναμένεται με μαθηματική ακρίβεια να προκύψουν αδικίες σε βάρος 

εκατοντάδων πολιτών, οι οποίοι θα απωλέσουν τη δυνατότητα να ασκήσουν 

εμπρόθεσμα τα δικαιώματά τους   

Επειδή είναι η πολλοστή φορά που σας ζητάμε την άμεση αντιμετώπιση του 

θέματος, με συνθήκες ισονομίας και ισοπολιτείας των Ιονίων Νήσων έναντι 

άλλων Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας μας, στις οποίες δόθηκε 

πολλαπλάσιος χρόνος για την κατάθεση αντιρρήσεων κατά των δασικών 

χαρτών  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Θα δώσει άμεσα την απαιτούμενη παράταση ενός έτους κατ’ 

ελάχιστον για την υποβολή αντιρρήσεων και προδήλων 

σφαλμάτων κατά των δασικών χαρτών;  

2. Σκοπεύει να εγκύψει στο πολύ σοβαρό πρόβλημα που 

αντιμετωπίζει η πλειοψηφία των πολιτών στα Ιόνια Νησιά, με 

απλούστευση διαδικασιών, οικονομικές ελαφρύνσεις κι όποιο 

άλλο πρόσφορο μέσο, ώστε να αποφευχθούν τυχόν αδικίες εις 

βάρος τους και απώλεια των δικαιωμάτων τους;  
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Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

 




